

老兵伉俪

难忘防空洞里的战地婚礼

今年是抗美援朝战争胜利70周年，也是94岁的董声岐和90岁的刘衡哲夫妇结婚70周年。1951年3月，二人肩负“抗美援朝，保家卫国”的使命，跟随中国人民志愿军第12军跨过鸭绿江，奔赴战场。《朝鲜停战协定》签署后，他们在朝鲜喜结良缘。这对在战场上相识、相知、相爱的老兵伉俪，携手走过70年，相濡以沫，深情陪伴。



董声岐与刘衡哲在朝鲜合影



简单隆重的战地婚礼

在董声岐、刘衡哲夫妇家中，记者看到了一张70年前在朝鲜战场上拍摄的结婚

照。照片中，二人并肩依偎在一起，两张年轻的面孔上，洋溢着蓬勃朝气。照片旁边，摆放着他们的结婚证。这张从朝鲜战场带回来的证书已经泛黄，记载着一对新人向组织申请结婚、组织批准同意的字样，被两位老人视若珍宝，精心收藏。

谈及二人的相识经历，董声岐说：“那个时候我们都很年轻，他们的科长是我的老乡，所以我经常到小刘那个防空洞去。路上见到她，不知为什么就喜欢上她了。”刘衡哲听罢，不禁笑着回忆道，当时，她听战友们说有个侦察兵人特别好，还擅长拍照，就好奇去看看，一来二去，双方就看对了眼。

董声岐用手轻抚着二人的结婚照，将当年和妻子结婚时的场景娓娓道来。一旁的刘衡哲温柔地注视着丈夫，思绪仿若回到了70年前那难忘的一天。1953年9月18日，历时两年零九个月的抗美援朝战争停战后不久，侦察科干部董声岐和刘衡哲在部队领导的提议下举行了婚礼。简陋的防空洞里喜气洋洋，墙上挂着用红绸子扎的大红花，墙角挂着一个牌匾，上书“热爱和平”四个字，战友们还帮忙贴上了“囍”